

2020年六月份，有一对夫妻因炒比特币行为不当，而亏空了近两千万，由于不能接受这个结果，二人选择了结束自己的生命。
该新闻一出，以“比特币”这一关键词就在社会上引起了热议。

比特币

众所周知，炒股有风险，任何虚拟存在的事物都存在不稳定性，即使大多数人都愿意相信自己可以是幸运儿，但是事实证明，能够在这方面独秀的人才并不多。
继股票之后，比特币这种虚拟货币也吸引着众人，在金融市场上引起了一波新风潮。

比特币

那么，作为连美国都无法掌控的比特币究竟是何方神圣呢？都说金子是要被挖掘出来的，那么，作为开发比特币的必经过程，“挖矿”又是如何进行的呢？这一过程需要的电力需求量又为何越来越多呢？

揭开比特币的神秘面纱

要知道，股票市场在十九世纪的风光可是风靡全球的，但是在2008年的金融危机爆发之后，以美国为首的股票价值开始暴跌，全球经济可以算是陷入了继二战之后的新低潮。

。2009年1月3日，比特币横空出世，作为历史上率先出现的虚拟数字货币，它的受欢迎程度可想而知。

虚拟数字货币

与各国的纸质货币不同，比特币不受任何国家的限制，只要交易方所在国家接受电子货币，那么它就可以任意流通。不光如此，我们平时使用的货币都有对应的发行方，但是比特币就没有

。比特币的本质是由0和1组成的代码所构成，它可以被任何人拥有，只要有一台可以联网的电脑。

比特币

作为创立比特币的伟人，中山聪，他在比特币上市后，就明确表明了该电子货币在早期的获得方法，世人称该过程为“挖矿”。比特币就是等待被挖的矿，去挖黄金货币的人就是矿工，而这些真实世界里的“黄金矿工”，自然有着区别于普通人的运算能力。挖掘比特币的底层技术就是“区块链”，其优势就是层层加密的数据以及去中心化。

区块链技术

没错，拥有这两项优点的比特币，其特质完全迎合了当今社会上缺乏互相信任的现象，既满足了交易方对交易保密性的需求，同时，也能给双方的交易带来保障。当然，比特币之所以受欢迎，其根本原因还是在于它本身的价值。

区块链的工作原理以及运用

虽然在刚上市时，一枚比特币的价值仅仅只有一个美元的四分之一，但是随着经济等多方因素的水涨船高，三万美元的高价才能媲美一枚比特币的价值。而这个价格仅仅只是比特币经过调整后的下降价值，在2021年11月10日，比特币曾经获得了高达六十八万美元价值的高价。

“挖矿”是如何进行的

想要拥有比特币有两个方法，分别适用于两种身份的人，一是买家，二是“矿工”，在这其中，也不乏有“矿工”受雇于买家的情况。

如果只是作为单纯的买家，想要拥有比特币的最简单的方法就是直接到它的源头——数字货币交易所进行购买，该机构可以为买家提供加密数字货币的交易。

比特币“矿工”

一手交钱，一手交出密匙和网址，无论是出于收藏还是坐等货币增值的心理，对买家而言都是最直接的方式，因为他们省去了“挖矿”这一过程。这时候就要介绍一下比特币的来源了。

众所周知，物以稀为贵，比特币的价格会起伏不定的原因，就在于它的稀缺性，其总数量最终被限制在2100万上。

比特币“挖矿”

除了已经被挖掘过的1700万个比特币，剩下的400万比特币还隐藏在错综复杂的网络之中，等待着挖掘。

想要挖矿就必须用矿机在区块中进行计算，其困难复杂程度不仅在于需要解出SHA-256哈希函数，还得对矿机有设备上的需求。

简单来说，就是解数学题，谁先算出来结果，胜利就属于谁。所以说，矿工们都是竞争关系。

哈希函数

大众所认为的“挖矿”，是在土地上挖掘，但是比特币的挖掘过程就是在电脑上。如果说两者有什么不同，显而易见，后者是在计算机上利用设备采矿。

电脑的运行速度越快，对区块的计算也会大有帮助，因为区块的平均出现时间是十分钟，越多的采矿工加入，比特币的挖掘难度也会增加。

哈希函数

有需求就会有市场，为了在有限的区块里得到更多的比特币，挖掘比特币的矿场应运而生。设备的算力越大，被奖励的比特币就越多。目前，市场上算力最快的矿机是73T，如果想要挖到一枚比特币，就需要764台该设备运行整整一天。因此，比特币的挖掘成本中，电力所占的比例在逐渐增高。

“挖矿”是耗电量需求大的原因

从前面的分析中可以得出，想要获得比特币，对设立矿场的人来说，最划算的方式就是注重矿场的分布地址。

为了节省成本，大量的比特币矿场被建立在深山等人迹罕至之处，这是因为这种地区的电属于工业电，电费比较廉价，更符合矿场无休止的用电需求。

挖矿机

据统计，在我国，矿场分布最多的地区就是四川，我国也是比特币矿场分布最多的国家。

在数字货币的圈子里，电子货币不是一枚枚被挖掘出来的，也有挖掘出四百分之一枚比特币的情况。随着比特币在市场上的风潮越来越大，矿场对矿机的能力要求也越来越高。

美国批量建厂

矿机的运算能力和数量都是挖掘比特币的关键因素，所以这两个因素占比越高，比特币的获得几率也会增加。为了抢夺有限的资源，矿工们只能在数量和设备要求上精益求精，所以电脑的功耗不断上升，耗电量理所当然也会越来越大。

据统计，一台矿机工作一天所需电量在35度左右，对于一台矿机而言，一年会有将近10万的电费。

而即使是小型矿场，一般也会有一万台矿机，可想而知，全球的矿场加起来的耗电量会有多大。

对于比特币的看法

比特币的不受第三方控制性，虽然给交易双方带来了便捷，但是也给不法分子提供了便利。

在互联网上，已经有一些非法网站利用比特币来进行一些非法的毒品交易，甚至颇具规模。因此，任何看似暴利的事物都会存在风险，凡事都需理智处理。